



"Российская газета": ПРИШЛИ ПО ДЕЛУ

Вчера в правительстве Челябинской области прошли обыски в рамках расследования уголовного дела о клевете в адрес председателя Челябинского областного суда Федора Вяткина.

С утра пораньше в служебный кабинет первого вице-губернатора области Олега Грачева нагрянули следователи Уральского управления СК. При силовой поддержке сотрудников УФСБ по Челябинской области началась выемка документов и опрос должностных лиц. Как стало известно позднее, в ходе обыска разыскивались доказательства причастности Грачева к информационной атаке на председателя облсуда, развернутой в СМИ в конце прошлого года.

Как удалось выяснить корреспонденту «РГ», подозрения СК в «заказном характере» вызвал сюжет, показанный по телевидению, в котором Федору Вяткину инкриминировали едва ли не членство в ОПГ, загородный дом, неправосудные решения и даже... причастность к организации бунта заключенных в копейской колонии N 6...

Челябинские судьи сразу выступили в защиту Вяткина, направив в адрес Генпрокуратуры и Следственного комитета РФ обращение с требованием дать правовую оценку действиям авторов сюжета. Поскольку, по их мнению, он преследовал только одну цель - «опорочить действующего председателя Челябинского областного суда и повлиять на решение о его переназначении на этот пост». Эту должность, дескать, на Южном Урале прочили человеку, более сговорчивому и лояльному к региональной власти. После нового года по факту этого обращения была инициирована доследственная проверка, вылившаяся в уголовное дело.

- Следственным управлением СК по УрФО возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 5 статьи 128.1 «Клевета» по факту обвинений, прозвучавших в адрес председателя Челябинского областного суда Федора Вяткина, - сообщил официальный представитель Уральского следственного управления СК РФ Эрнест Кочетков. - В настоящее время в правительстве Челябинской области проводится комплекс следственных действий, направленных на выяснение всех обстоятельств происшедшего и установление виновных лиц, причастных к совершению преступления.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Как удалось выяснить корреспонденту «РГ», следствие началось с получения объяснений от двух главных героев скандального сюжета - челябинского правозащитника Владимира Филичкина и председателя региональной общественной палаты Вячеслава Скворцова. Сразу после их допроса следователи пришли с обысками к первому вице-губернатору Олегу Грачеву.

Известно, что свою карьеру Грачев начинал на журналистском поприще - до работы в агрохолдинге, которым до ухода в большую политику руководил губернатор региона Михаил Юревич, - он возглавлял городскую газету «Вечерний Челябинск». По оценкам политологов, именно журналистский талант Олега Грачева помог Юревичу избраться в депутаты Государственной Думы, одержать победу на выборах мэра Челябинска, а затем и стать главой региона. Теперь следствие заподозрило, что методы решения проблем «через СМИ» не забыты чиновником и на высоком посту в правительстве региона.

- Информационная кампания против судейского общества Южного Урала и его руководителя Федора Вяткина стартовала в регионе еще в июле прошлого года, - прокомментировала ситуацию руководитель пресс-службы Челябинского областного суда Елена Веригина. - Нами было зафиксировано более 200 резких критических материалов, опубликованных на официальных сайтах органов власти и в СМИ двух холдингов, подконтрольных правительству области, объединяющих большинство телеканалов, а также печатные, радио- и интернет-издания.

Администрация же области пока никак не комментирует эту ситуацию.

Интересно, что сюжет, вызвавший столь пристальное внимание следствия, никак не повлиял на решение ВККС, единогласно выдвинувшей кандидатуру Вяткина для переназначения на посту председателя Челябинского областного суда.

Тем временем в Челябинске при попытке скрыться за пределами страны задержан экс-советник губернатора области Александр Москалюк. Следствие подозревает его в причастности к коррупционному делу о миллионных хищениях в региональном минздраве. При обысках в коттедже, квартире и офисах коммерческих фирм Москалюка изъята документация, обещающая пролить свет на истинные размеры хищений, а также 25 миллионов рублей и другие ценности. Теперь в УФСБ по Челябинской области пытаются выяснить, как человек, начинавший карьеру «простым водителем в агрохолдинге», смог стать один из богатейших людей региона.

Как уже сообщала «РГ», ранее при дележе 28-миллионного отката от средств программы модернизации здравоохранения был задержан и арестован глава областного минздрава



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Виталий Тесленко, главный врач областной больницы N 4 Михаил Шуховцев, заместитель главного врача ООО «Санаторий «Кисегач» и помощник губернатора области Иван Сорокун.

24 Января 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508464>